

商河县行政审批服务局持续优化营商环境 多举措推进“无证明城市”建设

通讯员 刘超

为进一步提升“互联网+政务服务”水平，持续优化营商环境，商河县行政审批服务局多举措推进“无证明城市”建设，切实解决企业群众办事材料多、证明多、反复提交等难题，大幅提升政务服务办事体验。

一是推进电子证照制发。目前，涉及424项事项的232个证明、证照及其他审批结果材料已经实现数字化，可以在审批完成后实现电子证照与纸质证照同步制

发，申请人可自行查询或下载应用电子证照，全面推进结果材料电子化。截至目前，电子证照制发数量达到41101件。

二是扩大证照应用场景。在网上受理、审批及出证等场景推广使用电子印章、电子证照，推行通过数据共享、扫码亮证、在线核验等方式获取高频事项证明材料，全面推动办事结果材料加盖电子印章，实现政务服务事项数字化办理。截至目前，电子证照应用次数达到182967次。

三是创新审批服务模式。深度融合政务数据共享与信用审批模式，推出“免证办”+“告知承诺”叠加审批，涉及证照证明通过“数据共享”或“在线核验”加“告知承诺”方式实现免提交，真正推动“减证便民”向“无证利民”转变，切实提高政务服务效率。

下一步，商河县行政审批服务局将以“数字赋能”为抓手，持续优化审批流程、简化申报材料、缩减办理时限，促进政务服务效能不断提升。

商河县34辆救护车集中交接 助力打造15分钟医疗急救圈



34辆崭新的救护车发放至16家县镇医疗卫生单位。

通讯员 徐迎春

120救护车是院前急救的重要组成部分，是打通“生命通道”的关键。11月11日上午，在商河县卫生健康局举行的120救护车交接仪式上，34辆崭新的救护车被顺利发放至16家县镇医疗卫生单位，助力打造15分钟医疗急救圈。

商河县委、县政府高度重视公共卫生急救体系建设，此次投入1187万元，购置34辆急救车，将全面投入到疫情防控重点人员转运、采样流调消杀、日常应急救护及疫情防控物资运送等一线工作中。

副县长董增曲在交接仪式上指出，隆重举行此次120救护车集中交接仪式，是落实国家、省、市疫情防控政策，进一步巩固商河县疫情防控的大事，也是全县卫生健康事业发展的一件盛事喜事。本次高规格交接的34辆救护车，将极大提升全县疫情防控和医疗急救工作的硬件实

力，确保能最大限度地满足常态化疫情防控和突发事件紧急医疗救援的需要，真正为老百姓生命健康保驾护航，为推进卫生健康事业和经济社会协调发展提供强劲动力。

县卫生健康局党组书记、局长孟庆利在主持交车仪式时指出，发放这批救护车体现了县委、县政府对卫生健康事业的高度重视，有效缓解了商河疫情防控应急救治能力的不足，更加增强了我们战胜疫情的信心和决心。希望各医疗卫生单位管好、用好、维护好这些车辆，切实发挥好急救车辆在疫情防控和日常医疗救助中的重要作用，为筑牢全县疫情防控安全防线、保障全县人民身体健康和生命安全作出更大贡献。

急救体系是保障人民群众健康安全的“生命线”。县120急救指挥中心始建于2002年，下设县人民医院、县中医医院、普济医院3处急救站，按照“统一指挥调度，合理分流转运，保证急救质量”的原则，负责对我县辖区内医疗急救资源的指挥调度。2016年，完成120急救信息平台建设，通过配置程控语音交换系统、数字录音系统、GPS车载系统等，实现了院前急救信息的快速传输。今年以来，共接警9825次，有效指挥运送急救病人7319人次，承担疫情隔离转运任务457车次，为保障人民群众的健康安全发挥了重要作用。

此次配发的34辆救护车，有负压型17辆、转运型11辆、监护型6辆，车内均配备车载调度终端、监护仪、心电除颤监护一体机等车载急救设备，为商河县120急救车辆实现了一次更新换代。目前，全县救护车总量达到53辆，实现了平均每万人拥有1辆救护车的目标。急救半径进一步缩短，对有效开展日常医疗服务以及突发公共卫生事件的医疗救援工作提供了强有力的保障，将更好地满足人民群众对优质医疗卫生服务的需求，推进“健康商河”建设跑出加速度。

商河县中医院成功救治一名旋耕犁贯穿左足的病人

通讯员 刘美森

尹某某，男，52岁，商河县孙集镇人，于11月10日在家务农时，不慎被耕犁插入左足，犁片自左足背侧刺入，贯穿后于足底穿出，外露长约20厘米犁片。

患者8点35分被送进商河县中医医院，医护人员立即为其打开生命绿色通道。外二科吕现军主任迅速赶到手术室，与接诊医师高鹏副主任共同查看患者伤情，立即启动科室应急预案，安排救治分工，完善术前各项检查项目、建立静脉通道，联系麻醉科、手术室、放射科等相关科室。

8时40分，患者完成各项术前检查，进入手术室，在董秀清主任、

刘海燕护士长为主的手术室及麻醉科团队通力合作下，取出贯穿左足的犁片，历时2小时手术，修复了患者损伤的血管、神经、肌肉组织和骨骼。10时50分，患者生命体征稳定，安全返回外二科病房。

术后第3天，患者病情稳定，左足及左踝关节活动正常，感觉正常，血运良好。

吕现军主任提醒，农忙季节，在使用农用机械时，首先要严格按照使用说明书规范操作，遇到机器故障，要及时停下查看，不要图一时便利。一旦发生意外，不要慌乱，应第一时间将机器关闭，防止事故继续扩大。更不要盲目拔出插入身体的利物，应在专业医护人员指导下进行，并迅速到医

院就医。外出劳作时尽可能有人同行，或有通讯工具在身边，发生意外可及时求救。

吕现军主任简介：

吕现军，外二科主任，副主任医师，商河县十佳医师，山东省疼痛医学会第一届骨外科专业委员会委员，济南市创伤外科委员，济南市第一届骨质疏松与骨矿盐疾病专业委员会委员。先后于北京军区总医院、山东省立医院及济南军区总医院进修学习。擅长老年胸腰椎骨折的微创治疗，椎间孔镜微创治疗腰椎间盘突出症，各类关节病的阶梯治疗，关节镜下手术及髋关节置换术，应用髓内钉、Liss钢板等微创技术治疗四肢骨折等。

联系电话：13805412147

孙集镇古城子村：

“三变”改革激活资源资产 促进村集体和农民双增收

通讯员 王素征

商河县孙集镇古城子村不断深化党建引领合作社的孙集模式，围绕“抓班子，强基础，促融合，谋发展”的工作思路，2020年成立鑫城土地股份合作社，通过“党建+合作社+基地+农户”的集体资产运营模式，将“三变”改革为重要突破口，激活了农村资源资产，促进农村集体和农民双增收，古城旧貌换新颜。

深化土地经营权改革 整合资源资产

古城子村进一步摸清家底，清查核实集体资产，2022年仅通过资源资产的整合，增加村集体经济收入50万元。

流转农户105亩土地，借助上级政策，投入700万元建设蔬菜大拱棚项目。一期建设高标准对卷式大拱棚7栋，每栋大拱棚占地约15亩，目前已建5座大棚并投产，2座大棚在建。大棚建成后交于合作社进行管理，统一对外出租，每年增加村集体收入42.8万元。大棚采用一年两收轮作种植模式，主要种植芹菜和芸豆，带动项目区农民转向蔬菜生产行业，带动产前、产中和产后服务人员增加就业。与此同时对村内3亩闲置坑塘进行改造，开展休闲垂钓，预计年收益2万元。另外村集体56亩闲置地收回重新包装发包，收入5万元。

深化资金改革 实现资产增值保值

资金变资产，申请县乡村振兴局扶贫资金440万元、县农发办50万元项目资金，以及强村贷、富民贷全部用于大棚项目建设。项目资产移交确权，为村集体增加经营性资产700万元。

股权质押变资金，为进一步开拓村集体融资路径，古城子村率先探索，成功申请全县第一笔集体资产股权质押贷款80万元。

集体股金入股到经营主体，村集体与鑫城合作社签订合同，

由合作社负责园区日常运营、维护及对外发包管理等业务。资金、资产作为村集体股金入股到经营主体，集体按投股比例获得分红，达成村集体、合作社、农户三方共赢，做到了集体资产保值和农民增收。

深化各类资产改革 唤醒“沉睡”资产

2020年以来，古城子、周艾城、石胡同等村先后注册成立鑫城土地股份合作社、裕农土地股份农民专业合作社和宪刚农机专业合作社，按照“地域相邻、资源相近、产业相似”的整体思路，三家自然村合作社组建成众建农机粮食种植专业合作社联合社，由村集体牵头整合村民闲置的机械入股到联合社，联合社统一对外租赁1600余亩耕地进行托管服务，入股群众进行盈利分红。同时联合社为周边1.2万亩耕地在耕种管收环节统一托管，可增加收入1万元。成立劳务合作社，整合村内劳动力，探索向基地、联合社输送劳动力，实现农民增收和壮大村集体经济双赢。

创新集体资产运营模式 做好“党建+”新篇章

古城子村在党建引领下，通过合作社运营，解决了启动资金、生产设施设备购置、风险分担等方面的困难和问题，进一步发挥了涉农资金和强村贷的作用，促进了资源整合、要素重组、优势互补，打出了“党建+合作社+基地+农户”“党建+联合社+农户”组合拳，深化了村集体、农户、经营主体的沟通联系，多元化经营焕发出新的生机。

下一步工作中，孙集镇将进一步总结“三变”改革的古城新模式的经验做法，继续深化农村产权制度改革，以“三变”改革和“一村一业、一村一策”乡村产业发展为契机，提高农村资源、资产、资金管理使用效率，探索多元化经营路径，促进村集体和农民双增收。

孙集市场监管所三举措 强化特殊食品安全监管

通讯员 崔花 李雪晴

食品安全大于天，特殊食品安全问题更为重要。孙集市场监管所通过精细检查、有效监管、严厉打击、科普宣传等方式，切实加强辖区内特殊食品经营业户的经营规范和监管，真正做到为人民群众食品安全保驾护航。

实地走访检查，落实主体责任。不断更新和完善特殊食品监管台账，落实主体责任，督促特殊食品经营业户落实自查制度、索票索据和审核查验等产品追溯管理制度，确保销售特殊食品质量安全。

重点检查与精细检查相结合。此次行动，孙集市场监管所将母婴店、药店、超市等为重点检查单位。精细检查，从业人员主体经营资质、特殊食品专区专柜的设立

以及特殊食品的产品标签标识及是否落实食品安全管理制度、从业者健康证明等方面进行了全面检查。同时，孙集市场监管所将加大日常巡查和专项检查频率，确保特殊食品安全监管落地见效。

严厉打击和科普宣传并行。对于未设立特殊食品专柜、未获得特殊食品经营资质及出现夸大虚假宣传等违法行为，孙集市场监管所将严厉打击和整治。同时，对经营者及群众进行了特殊食品安全知识宣传教育，确保群众提高安全意识，加强经营者的日常经营规范。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：侯波